

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»
ІНСТИТУТ БІЗНЕСУ, ЕКОНОМІКИ ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ**

КАФЕДРА ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ

**ЕКОНОМІЧНИЙ НАУКОВИЙ ПОРТАЛ ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
«ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»**

**СУЧАСНІ УПРАВЛІНСЬКІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ
АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ, РЕГІОНІВ ТА СУБ'ЄКТІВ
ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ
ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ**

**МАТЕРІАЛИ
IV МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

11 листопада 2021 року

Одеса – 2021

УДК 657 (075.8): 339.486.4
JEL Classification: G3, M1, O1

Сучасні управлінські та соціально-економічні аспекти розвитку держави, регіонів та суб'єктів господарювання в умовах трансформації публічного управління: Матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції (11 листопада 2021 року). — Одеса: Державний університет «Одеська політехніка», 2021. — 174 с.

Редакційна колегія:

д.е.н., проф. Філіппова С.В., д.е.н., проф. Балан О.С., д.е.н., проф. Добрянська Н.А., д.е.н., проф. Ткач К.І.

У збірнику представлено роботи науковців, фахівців-практиків, аспірантів, студентів, у яких висловлено результати теоретико-аналітичних досліджень та практичні пропозиції з питань сучасних управлінських та соціально-економічних аспектів розвитку держави, регіонів та суб'єктів господарювання в умовах трансформації публічного управління.

Тези надано в авторській редакції. За виклад, зміст, достовірність та якість наданих матеріалів відповідають автори.

Призначений для фахівців, науковців, викладачів, здобувачів вищої освіти.

Щира вдячність програмному комітету конференції!

ПРОГРАМНИЙ КОМІТЕТ

Голова програмного комітету: **Філіппова Світлана Валеріївна**, дійсний член Академії економічних наук України, д.е.н., професор, директор Інституту бізнесу, економіки та інформаційних технологій Державного університету «Одеська політехніка»

Співголова програмного комітету: **Балан Олександр Сергійович**, дійсний член Академії економічних наук України, д.е.н., професор, зав. кафедри а публічного управління та адміністрування, редактор економічного наукового порталу Державного університету «Одеська політехніка».

Члени програмного комітету: **Буркинський Борис Володимирович** – академік НАН України, д.е.н., професор, директор Інституту проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України,

Георгієв Райчо - director, Scientific-Technical Union of Mechanical Engineering, (Bulgaria).

Гусаріна Наталія Вікторівна – д.е.н., професор, професор кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

Добрянська Наталя Анатоліївна – д.е.н., професор, професор кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

Дога Валерій Семенович – д.е.н., професор, National Institute for Economic Research (Moldova).

Корецький Микола Христофорович – д.н. держ. упр., професор, заслужений діяч науки і техніки України, проректор Таврійського національного університету ім. В.І. Вернадського.

Кулінська Анжела Вікторівна – к.н. держ. упр., д.е.н., доцент, професор кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

Лебедєва Віра Василівна – д.е.н., професор, професор кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

Липинська Олена Андріївна – д.е.н., старший науковий співробітник, професор кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

Марсела Слюсарчук – професор, професор кафедри людських та соціальних політичних наук Університету "Штефан чел Маре", м. Сучава, Румунія.

Ніколюк Олена Володимирівна – д.е.н., професор, професор кафедри менеджменту і логістики Одеського національного технологічного університету.

Пармаклі Дмитро Михайлович – доктор хабілітат економічних наук, професор, керівник НДЦ «Прогрес», Комратський державний університет (Moldova).

Подольчак Назар Юрійович – д.е.н., професор, завідувач кафедри адміністративного та фінансового менеджменту Національного університету «Львівська політехніка».

Стефан Пурічі – професор, проректор з університетського іміджу, міжнародних відносин та європейського розвитку Університету "Штефан чел Маре", м. Сучава, (Румунія).

Ткач Костянтин Іванович – д.е.н., професор кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

Шенк Райнер – професор, консультант «TIME REALITIES SCIENTIFIC GROUP» (Germany).

Граціотова Ганна Олександрівна – к.е.н., ст.викладач кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

Свірідова Світлана Сергіївна – к.е.н., доцент кафедри публічного управління та адміністрування ДУОП.

Сита Євгенія Миколаївна – к.е.н., доцент кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

Шепель Марина Євгенівна – к.пед.н., доцент кафедри публічного управління та адміністрування Державного університету «Одеська політехніка».

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ

Голова оргкомітету: Добрянська Наталя Анатоліївна

Секретар оргкомітету: Дем'янюк Аліна Андріївна

Шановні науковці!

Сучасні управлінські, соціальні та економічні аспекти розвитку держави, регіонів та суб'єктів господарювання, проблеми державного управління та місцевого самоврядування і національної безпеки держави, сталий розвиток виробничої сфери в умовах глобальних продовольчих, екологічних та фінансово-економічних викликів, соціально-економічна та інвестиційна політика держави в умовах трансформації публічного управління, сучасні комунікації та електронне урядування в умовах розвитку інформаційного суспільства – це саме ті актуальні та невідкладні напрями конференції, які потребують ретельного дослідження та негайного їх вирішення.

Вирішення цих завдань є можливим лише за умови поєднання науково-теоретичних здобутків та практичного досвіду представників різних регіонів України.

Дозвольте висловити подяку всім, хто знайшов час та можливість взяти участь у IV Міжнародній науково-практичній конференції “Сучасні управлінські та соціально-економічні аспекти розвитку держави, регіонів та суб'єктів господарювання в умовах трансформації публічного управління”.

Метою конференції є обмін інформацією, досвідом та результатами наукових досліджень, обговорення актуальних питань з проблем та перспектив розвитку держави, регіонів та суб'єктів господарювання в контексті сучасних управлінських та соціально-економічних процесів.

Бажаю всім учасникам конференції плідної роботи, нових наукових звершень, успіхів у цій благородній справі, натхнення, творчих здобутків, нових ідей, успіхів у житті та праці.

Сподіваюсь на подальшу плідну співпрацю!

Зав. кафедри публічного управління та адміністрування
Навчально – наукового Інституту
бізнесу, економіки та інформаційних технологій
Державного університету
«Одеська політехніка»

Олександр БАЛАН

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1

СУЧАСНІ УПРАВЛІНСЬКІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ,
РЕГІОНІВ ТА СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

<i>Балан О.С., Бобкова М.Є., Давіскіба Є.М., Станіслав В.В.</i> Стратегічне планування як важливий елемент управління закладами охорони здоров'я	9
<i>Бричко А.М., Нагорна К.О.</i> Державно-управлінський аспект формування системи громадського здоров'я	11
<i>Волощук К.Б., Савчук О.В., Федорук У.В.</i> Особливості менеджменту інноваційного розвитку підприємств АПК	13
<i>Гусаріна Н.В.</i> Теоретичні засади механізмів реалізації державної політики розвитку освіти	15
<i>Добрянська Н.А., Захарова П.М., Стобецька С.А.</i> Сутність державної політики щодо соціального захисту дітей, які залишилися без піклування батьків	17
<i>Кудря Я.В.</i> Урахування фактора часу в оцінці економічного ефекту синергізму розвитку промислових підприємств	19
<i>Лях І.І.</i> Сучасні аспекти розвитку суб'єктів господарювання: інтеграція України до європейського інноваційного простору	21
<i>Москаленко В.С., Харченко Т.А.</i> Теоретичні засади державного регулювання запобігання адміністративних правопорушень	24
<i>Оgrenіч М.А.</i> Педагогічний менеджмент як система управління освітніми процесами	27
<i>Павловська І.Г.</i> Особливості та форми глокалізації в контексті глобалізації	29
<i>Свірідова С.С., Пульча Д.О., Ленік Р.Г.</i> Види державних цільових програм розвитку	31
<i>Харченко Т.О., Нагорна А.О.</i> Державне регулювання ефективності надання медичних послуг населенню	33
<i>Hong yue Wang, Koblianska I. I.</i> Ensuring high-quality sustainable urban development based on optimizing urban functions in China	35
<i>Yavorska H.H., Shepel M.E., Savelich L.V.</i> Time management in a healthcare institution manager's activity	37

СЕКЦІЯ 2

СУЧАСНІ СОЦІАЛЬНІ ТА ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ
ДЕРЖАВИ, РЕГІОНІВ ТА СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

<i>Агапова О.В., Терещенко О.М.</i> Сучасні аспекти економічного розвитку суб'єктів господарювання	40
<i>Безверхий К.В., Федоренко О.Д.</i> Проектування організаційної системи економічного аналізу	42
<i>Волощук Ю.О., Дмитрів Б.Ю., Корчак В.М.</i> Корпоративна соціальна відповідальність агрокомпаній	44
<i>Добрянська Н.А., Турко Л.В.</i> Сутність проблематики соціального сирітства та її сучасний стан в Україні	46
<i>Жураковська Г.Є., Маматова Л.Ш.</i> Підприємництво, як рушійна сила прогресивного бізнес-середовища	48
<i>Згадова Н.С., Бітюкова Ю.С.</i> Міжнародна стандартизація та її цілі	50
<i>Згадова Н.С., Вальтер А.А.</i> Порядок застосування міжнародних стандартів	52
<i>Згадова Н.С., Коротка С.В.</i> Особливості продовольчої безпеки, як критерія	

ефективності аграрної політики	54
<i>Згадова Н.С., Новикова В.С.</i> Аудит інформаційної безпеки	56
<i>Кобальчинський С.А., Свірідова С.С.</i> Сучасні критерії оцінювання пропозицій в закупівлях	58
<i>Ковтун Г.І., Федірко Н.О.</i> Роль і значення аналізу фінансової стійкості підприємства	60
<i>Кравцова І.Р., Добрянська Н.А.</i> Ефективне функціонування системи контролю у сфері державного аудиту	63
<i>Кулінська А.В.</i> Ключові аспекти ресурсного забезпечення управління персоналом в органах місцевого самоврядування	64
<i>Неустроєв Ю.Г., Кліментєв А.Д.</i> Загальні принципи організації системи економічної безпеки підприємства	67
<i>Петренко О.П., Сила Д.С.</i> Стратегія запобігання банкрутства підприємства в сучасних умовах	69
<i>Плоскіна А.А., Сафарова А.Т.</i> Організація судово-економічної експертизи в Україні та шляхи її вдосконалення	71
<i>Работін Ю.А., Бянова В.П.</i> Основні стандарти в області захисту інформації	73
<i>Руммо В.В., Беньков Д.О.</i> Основні правові документи Міжнародної організації праці	75
<i>Торішня Л.А.</i> Регіональний аспект освоєння капітальних інвестицій в Україні	78
<i>Тяжкороб І.В., Марканич Т.Р.</i> Роль цифровізації фінансово-інвестиційного консалтингу у регіональному розвитку	79
<i>Халабова О.О.</i> Проблемні аспекти оцінки кредитоспроможності позичальників – підприємств малого та середнього бізнесу вітчизняними банками	82
<i>Шишлюк В.Р., Щавльова М.Р.</i> Міжнародна організація з питань регулювання трудових відносин	84
<i>Шкуронат Г.В.</i> Перспективна спеціалізація регіонів та її внесок у розвиток національної економіки: підходи до оцінки	86

СЕКЦІЯ 3

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ТА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

<i>Брадул К.С., Граціотова Г.О.</i> Модернізація системи професійної підготовки державних службовців в Україні	88
<i>Добрянська Н.А., Буковський Д.А.</i> Удосконалення публічного управління фізичної культури і спорту на рівні Великомихайлівської територіальної громади в умовах децентралізації	91
<i>Добрянська Н.А., Рibaкова Т.В.</i> Теоретичні основи публічного управління ефективністю діяльності медичних підприємств та установ	93
<i>Добрянська Н.А., Яворський Б.І.</i> Державний механізм організації системи медичної реабілітації в Україні	95
<i>Дребот Н.П.</i> Державний борг та боргова безпека в Україні	97
<i>Кулінська А.В.</i> Механізм закріплення за громадами переліку повноважень щодо зміцнення позицій місцевого самоврядування в Україні	98
<i>Лешкевич Д.В., Граціотова Г.О.</i> Поняття та зміст реформування системи професійної підготовки державних службовців в Україні	101
<i>Степанова А.В., Гординський С.П.</i> Впровадження методів імплементації зарубіжного досвіду професійної підготовки державних службовців в Україні	103
<i>Сукрушева Г.О.</i> Необхідність прогнозування основних соціально-економічних показників як елементу антикризового управління	105

<i>Христова А.О., Граціотова Г.О.</i> Основні методи та моделі підготовки державних службовців в Україні: переваги та недоліки	108
<i>Цубенко В.Л.</i> Удосконалення правового та організаційного механізмів державного управління у сфері містобудівної діяльності	110
<i>Shepel M.E., Martyniuk A., Pulcha D.O.</i> Civil servants' critical thinking development	112

СЕКЦІЯ 4

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ

<i>Балан О.С., Димитрієва Т.І.</i> Вплив нелегальної міграції на національну безпеку України	115
<i>Липинська О.А., Вечтомова Г.В.</i> Україна у європейському союзі: розвиток відносин	117
<i>Неустровєв Ю.Г., Соколова А.Г.</i> Системи менеджменту професійної безпеки	119
<i>Павленко Г.М., Охременко О.М.</i> Продовольча безпека та її роль у забезпеченні економічної безпеки держави	122
<i>Самброс С.А., Лебедєва В.В.</i> Проблема забезпечення національної безпеки держави в умовах глобалізації	124
<i>Ткачук Т.І., Соколовська Д.М.</i> Індикатори достатності споживання за окремими продуктами харчування	125
<i>Худавердієва В.А., Бугай С.А.</i> Державна політика у сферах національної безпеки	127
<i>Худавердієва В.А., Назорний І.С.</i> Головні засади стратегії національної безпеки держави	130
<i>Худавердієва В.А., Найдьонова М.І.</i> Вплив процесів глобалізації на стан національної безпеки	132
<i>Худавердієва В.А.</i> Основні аспекти планування у сфері національної безпеки держави	134

СЕКЦІЯ 5

СУЧАСНІ КОМУНІКАЦІЇ ТА ЕЛЕКТРОННЕ УРЯДУВАННЯ В УМОВАХ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА

<i>Вечтомова Г.В., Граціотова Г.О., Граціотова О.О.</i> Електронний документообіг як складова електронного урядування	136
<i>Волощук В.Р., Гораши А.С., Москалюк В.В.</i> «Особливості розвитку бізнесу в умовах цифрової трансформації в Україні»	139
<i>Дем'янюк А.А., Граціотова Г.О.</i> Стан і проблеми інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності судів України	141
<i>Меркулов М.М., Левицький Д.В.</i> Принципи проектування гнучкої інтегрованої системи освіти	143
<i>Прилепіна Н.В., Ткач К.І.</i> Електронна документація об'єктивного державного управління	145
<i>Серкал С.С., Граціотова Г.О.</i> Впровадження електронного урядування у сфері публічного управління	147
<i>Чернягіна Н.С.</i> Особливості господарювання самозайнятих осіб в умовах цифрової інноваційної економіки	150

СЕКЦІЯ 6

СТАЛИЙ РОЗВИТОК ВИРОБНИЧОЇ СФЕРИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ПРОДОВОЛЬЧИХ, ЕКОЛОГІЧНИХ ТА ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ ВИКЛИКІВ

<i>Добрянська Н.А., Пайкін А.В.</i> Фінансовий механізм державного регулювання надання послуг з медичного страхування	152
<i>Захарченко В.І., Левицький Д.В.</i> Методичне забезпечення визначення витрат на випуск нової промислової продукції на стадії передпланових досліджень	154
<i>Меркулов М.М., Левицький Д.В.</i> Умови ефективного використання інтелектуальної власності у технологічному виробництві	156
<i>Продіус Ю.І., Левицький Д.В.</i> Проблеми виходу українських підприємств на міжнародні ринки в умовах глобальних обмежень	158
<i>Смаровоз М.Г., Добрянська Н.А.</i> Сталий розвиток України в контексті глобальних викликів	161
<i>Тивончук О.І., Хім'як Р.М.</i> Сталий розвиток та можливості України на світовому ринку рослинної олії	163
<i>Шевченко А.А., Діордієв П. Г.</i> Заходи активізації інноваційної діяльності аграрних підприємств	165
<i>Яроцька О.В., Свірідова С.С., Богдан Ю.В.</i> Бізнес-план як інструмент розвитку сфери медичного виробництва	167
<i>Липинська О.А., Торган В.С.</i> Напрями вдосконалення якості медичної допомоги в рамках державного управління	169
<i>Сізоненко С.В.</i> Особливості впровадження управлінських інновацій у сфері надання адміністративних послуг	172

Застосування якісних нецінових критеріїв означає, що якість стає параметром конкуренції у закупівельному процесі поряд із критерієм ціни/витрат. Аспекти якості, наприклад, простота експлуатації чи технічної підтримки, можна також розглядати як мінімальні вимоги, які закладаються в технічних специфікаціях, які разом із проектом договору про закупівлю складають один із основних компонентів тендерної документації.

У деяких випадках визначення якісних критеріїв як мінімальних вимог, установлених технічними специфікаціями, може виявитися найефективнішим рішенням.

У такому разі учасники конкурують між собою лише за ціною. Якість і витрати є критеріями, які при оцінюванні тендерних пропозицій можуть застосовуватись як альтернатива єдиному ціновому критерію. Критерій витрат може використовуватись, наприклад, при закупівлі транспортних засобів (наприклад, паливо й технічне обслуговування) і копіювальних пристроїв (наприклад, споживання електроенергії і заміна картриджів із чорнилом), оскільки цілком зрозуміло, що їхнє використання вимагає значних витрат, які за весь період життєвого циклу продукту можуть скластися у досить значну суму. Таким чином, розмір витрат насправді може мати відносно більший вплив на співвідношення ціни/якості, ніж власне ціна продукту.

Методологія розрахунку вартості життєвого циклу та реагування в разі виявлення випадків заниження цін тендерних пропозицій роз'яснює характер таких витрат та особливості їх застосування в якості критеріїв оцінювання. У свою чергу, Настанови щодо “зелених” закупівель роз'яснюють особливості екологічної складової витрат. Так, при розрахунку вартості життєвого циклу можуть враховуватись екологічні витрати, що припадати муть не лише на період життєвого циклу продукту, але й на етапи, що йому передують і настають після нього. Окрім розміру витрат, найважливішим критерієм може бути визначене оптимальне співвідношення ціни/якості.

Для визначення такого оптимального співвідношення використовуються критерії, відповідність яким, на відміну від розміру витрат, неможливо безпосередньо виміряти і які не завжди мають економічний характер. Як раз розробка таких критеріїв і методики оцінювання відповідності їм може виявитися найскладнішим завданням для замовників.

Список використаних джерел:

1. Public procurement in a nutshell [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://ec.europa.eu/trade/policy/accessing-markets/public-procurement/>
2. Крищенко О.О., Сутність та особливості функціонування системи державних закупівель /Крищенко О.О Державне управління: удосконалення та розвиток. – 2012. – №9. Режим доступу: <http://www.dy.nayka.com.ua/?op=1&z=461>

РОЛЬ І ЗНАЧЕННЯ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

*Ковтун Г. І., ст. викладач,
Федірко Н. О., здобувач вищої освіти,
Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка
м. Суми*

В сучасних умовах господарювання, особливо, під час соціально-економічної й політичної нестабільності та фінансової кризи, перед підприємствами стоїть непросте завдання забезпечення їх сталого та ефективного функціонування. Однак, на діяльність підприємств негативно впливають не лише фактори зовнішнього середовища, але й внутрішнього, а саме, відсутність ефективного механізму управління фінансовою

безпекою та забезпечення відповідного рівня фінансової стійкості підприємств, котрі могли б протистояти постійним змінам умов господарювання. Визначення основних складових елементів механізму управління фінансовою стійкістю, ролі й значення аналізу фінансової стійкості сприятиме оцінюванню можливості адаптації підприємства до умов зовнішнього середовища та з'ясуванню ступеню незалежності підприємства від зовнішніх джерел фінансування.

Основні аспекти визначення та аналізу фінансової стійкості досліджувались зарубіжними науковцями, серед яких спроби оцінки фінансового становища, направлені на фінансову стабільність підприємств здійснювали Е. Альтман і У. Бівер; проблеми фінансової стійкості аналізували вчені Ю. Брігем, Л. Гапенски, Б. Калласс, Дж.К. Ван Хорн. У працях вітчизняних науковців, серед яких О. Барановський, В. Василенко, О. Заруба, М. Колісник, Г. Савицька, Н. Строченко, О. Терещенко, Д. Шиян, О. Ярій та інших учених, об'єктом дослідження є проблеми з управління фінансовою стійкістю підприємства та розробки підходів до оцінки фінансової безпеки.

У сучасній економічній літературі значна увага приділяється аналізу та управлінню фінансовою стійкістю, проте єдиного методологічного підходу до трактування сутності поняття «фінансова стійкість» не існує. Так, у багатьох наукових працях це поняття розглядається у вузькому значенні, як один з показників фінансового стану, що характеризує:

- стан активів (пасивів) підприємства, що гарантує постійну платоспроможність;
- стан, коли обсяг майна (активів) достатній для погашення зобов'язань, тобто підприємство визнається платоспроможним;
- стан і структуру активів організації, їх забезпеченість джерелами.

Ефективне функціонування підприємства передбачає таку його фінансову діяльність, котра б забезпечувала постійні надходження й ефективне використання фінансових ресурсів, дотримання розрахункової й кредитної дисципліни, досягнення раціонального співвідношення власних і позикових коштів, фінансової стійкості. Важливою передумовою забезпечення фінансової безпеки підприємства є якісний фінансовий менеджмент, котрий являє собою систему, що складається з комплексу дій, методів, принципів розробки та реалізації управлінських рішень. Ефективне фінансове управління дозволяє формувати ресурсний, виробничий, технологічний, фінансовий, інноваційний, кадровий потенціал і забезпечувати необхідний рівень кредитоспроможності підприємства та стабільний економічний розвиток в стратегічній перспективі [1, с. 128]. Отже, в сучасних умовах важливого значення набуває проблема забезпечення фінансової стійкості, що можливо тільки за умов упровадження стратегічних підходів до управління підприємством.

Важливою складовою фінансової стійкості є наявність фінансових ресурсів, котрі формуються лише за умови ефективної роботи й отримання прибутку. Саме прибуток підприємство використовує для погашення своїх зобов'язань перед банками та іншими фінансово-кредитними установами, а також зобов'язань перед акціонерами й інвесторами. Крім цього, прибуток виступає і як внутрішнє джерело фінансування подальшої діяльності підприємства, реконструкції або модернізації обладнання чи його повної заміни. Загальна стійкість підприємства насамперед передбачає такий рух грошових потоків підприємства, за якого забезпечується постійне перевищення доходів над витратами. Фінансова стійкість відображає такий стан фінансових ресурсів і такий ступінь їхнього використання, коли у підприємства є можливість вільно маневрувати грошовими коштами, забезпечувати неперервний процес виробництва та реалізації продукції, а також покривати витрати на його розширення та оновлення [2, с. 201]. Підприємство повинно своєчасно виявляти зовнішні та внутрішні фактори нестійкості фінансового стану.

Фінансова стійкість підприємства, як якісна характеристика його фінансового стану, характеризується здатністю підприємства ефективно функціонувати і розвиватися,

відзначається достатнім рівнем забезпеченості фінансовими ресурсами та високою ефективністю управління ними, що, в свою чергу, забезпечує його платоспроможність, прибутковість та рентабельність. Ефективне управління фінансовою стійкістю дає змогу підприємству адаптуватися до умов зовнішнього середовища та контролювати ступінь його незалежності від зовнішніх джерел фінансування. Відповідно, необхідно вивчати способи управління фінансами підприємств та використовувати нові підходи, котрі сприятимуть реалізації переваг планування фінансової стійкості.

На сьогодні на підприємствах важливою проблемою є відсутність цілісної стратегії, спрямованої на забезпечення стійкості фінансової й господарської діяльності підприємства та стійкого розвитку в перспективі. Процес реалізації головної мети механізму забезпечення фінансової стійкості підприємств повинен бути спрямований на досягнення основних цілей та розв'язання проблем. Найбільш важливою проблемою ефективного управління фінансовою стійкістю, на нашу думку, є оптимальне розміщення капіталу підприємства. Від того, які асигнування вкладені в основні та оборотні кошти, скільки їх перебуває у сфері виробництва й в сфері обігу, в матеріальній та грошовій формі, тобто, від його структури, значною мірою залежать результати виробничо-фінансової діяльності й, відповідним чином, вся фінансова стійкість підприємства [3, с. 71–72].

Основою фінансової стійкості є також і зважена, раціональна організація й ефективне використання оборотних активів. Політика фінансування оборотних коштів підприємства являє собою складову загальної політики управління його оборотними активами, що полягає в оптимізації обсягу та складу фінансових джерел їх формування з позицій забезпечення ефективного використання власного капіталу та достатнього рівня фінансової стійкості підприємства. Агресивний підхід до фінансування оборотних активів передбачає, що за рахунок власного й довгострокового позикового капіталу фінансуються необоротні активи підприємства, невелика частка постійної їх частини (не більше половини).

Отже, фінансова стійкість є найважливішою та найвагомішою характеристикою фінансово-економічної діяльності підприємства в умовах ринкової економіки. В основі політики управління фінансовою стійкістю лежить необхідність постійного збалансування відношення активів і пасивів, доходів і витрат, позитивних і негативних грошових потоків. Забезпечення фінансової стійкості підприємства дозволить приймати ефективні управлінські рішення з вибору стратегії забезпечення фінансового розвитку і призведе до стабілізації економічного стану та підвищення ефективності діяльності підприємства.

Список використаних джерел:

1. Сусіденко О. В. Фінансова безпека підприємства. Теорія, методика, практика: монографія. – Київ : – ЦУЛ, – 2017. – 128 с.
2. Філонич О. М. Управління фінансовою стійкістю підприємства / О. М. Філонич, Я. О. Дряпак // Економіка і регіон. – 2014. – № 1(32). – С. 199-202.
3. Квасова О. П. Фінансово-економічна безпека як система. / О. П. Квасова, Г. О. Хіміч, А. С. Дегтяр // «Інтернаука». 2016. – Київ. – № 12(22). – С. 70–73.